

江苏省级机构改革方案公布

《新华网》10月26日消息《江苏省机构改革方案》经党中央、国务院批准后,江苏省迅速组织实施省级机构改革。

根据《江苏省机构改革方案》要求,江苏省对党中央和国务院机构改革,调整优化相应机构和职能,包括建立健全和优化省委对重大工作的领导体制机制,加强省委职能部门的统一归口协调管理职能、新组建机构

和优化部分机构职责、不再设立部分机构;优化、组建、调整与中央和国家机关机构基本对应的其他机构,因地制宜设置机构。机构改革后,江苏省将一共设置60个省级党政机构,其中16个党委机构,44个政府机构。12月底,省级机构改革将基本完成。在实施机构改革的过程中,江苏省委将强化对机构编制工作的统一领导,统筹使用各类编制资

源,加大部门间、地区间编制统筹调配力度,严格执行机构编制管理法律法规和党内法规,严格机构编制管理权限和程序,严禁越权审批。具体措施包括:清理不规范设置的机构和配备的职数,全面清理限额外设置的行政机构,规范合署办公机构和开发区管委会等各类派出机构,杜绝挂牌机构实体化,根除“事业局”,精简整合规范议事协调机

构;做好部门“三定”工作,重新制订或修订党委工作机关、政府工作部门“三定”规定,推动部门内部组织架构重建和流程再造,把加强党的全面领导和职能转变要求落实到位;坚决查处各类机构编制违纪违法行为,坚持总量控制,坚决整治省市部门干预下级机构设置、职能配置和编制配备的行为,完善机构编制同纪检监察机关和组织人事、巡视、

审计等部门的协作联动机制。《江苏省机构改革方案》还要求,各级各部门深化机构改革过程中,要严格执行政治纪律、组织纪律、机构编制纪律、干部人事纪律、财经纪律和保密纪律。机构改革实施情况将纳入省委、省政府重大决策部署督察任务和巡视巡察范围,强化监督和执纪问责,确保高质量完成改革任务。(徐冠英)

潜江市场化运作破解乡村垃圾处置难题

来到浩口镇柳州村六组,映入眼帘的是一排排整齐的房屋,道路一尘不染,整个村落干净整洁。一阵清脆的铃铛声响起,只见一位垃圾清运员一边摇着铃铛,一边驾驶载有垃圾桶的四轮电动车缓缓停在路边,村民们听到铃声后,纷纷拎着垃圾,倒入电动车的垃圾桶内。

湖北省潜江市通过积极推行农村垃圾精准治理模式,实施农村环卫市场化运作,引进第三方公司,对建立农村环境卫生保洁和分类处理长效机制进行了有益的探索。近日,记者跟随湖北省人大组织的“2018环保世纪行”采访团一行前往浩口镇柳州村,就农村垃圾治理一探究竟。

垃圾处置:分类是关键

据了解,浩口镇位于湖北省潜江市西部,交通便利,区域优势明显,是潜江市的农业重镇、经济重镇,综合实力位居全市乡镇前列。

“以‘垃圾不出门,沿路不见桶’为标准,实施上门、摇铃、分类、投放的精准收集模式,每天上午9时30分、下午5时30分之前完成垃圾收集工作。”柳州村保洁队李队长说道。

每一辆电动保洁车上都整齐地放有蓝、绿、灰、红4个不同颜色的垃圾桶,上面对应写着“可回收垃圾”“易腐垃圾”“其他垃圾”“有害垃圾”。

“以前我们没有垃圾分类的概念,有了垃圾就倒在道路边的垃圾桶里,气味很大。现在进行了垃圾分类,垃圾没有了,味道也不见了。”村民刘正娇高兴地向记者说道。

谈及实行垃圾分类前后的变化,李队长表示:“以前村民垃圾大多堆在门口的大垃圾桶内,每两三天集中清理一次,不仅容易产生臭味,影响村容村貌,而且垃圾容易滋生病菌,危害村民身体健康。实行垃圾分类以后,每天都集中清理垃圾,村里的环境得到了很大的改善。”

据了解,浩口镇还推行了易腐垃圾减量精准处置,将村民平常生产生活产生的瓜果类、剩饭类、蒿草类等易腐垃圾投入集中设置的沤肥池,待发酵、自然降解铲回田地施肥。经精准处置后的村垃圾总量减少了47%,大大降低了垃圾处理的工作量。

垃圾分类:意识最重要

来到村委会,可以看到,高大醒目的宣传栏在门口摆放,上面生动地介绍了垃圾的种类以及垃圾分类的益处,还有不少宣传手册供村民传阅翻看。

“一开始这些措施刚实行,村民们并不了解情况,没有积极配合,甚至产生抵触情绪。”李队长回忆道,“铃铛响了没人来,被取缔的老垃圾桶没过几天又回到了原来的位置。”

在村干部的帮助下,项目负责人和员工上门反复做工作,通过现场宣传会、流动广播、宣传栏、居民告知信、知识手册等多种方式,宣传垃圾分类知识,提升村民环境卫生和资源节约意识。渐渐地,垃圾分类意识、环保意识伴随着摇铃声被越来越多村民接受。

“以前,用板车一车车将垃圾拖到指定地点,一天拖两三车,我和老伴累得够呛。现在,只

需一个人、一个塑料袋、一把小火钳,拾漏补遗就行。”村民柳谷振一直负责村里的卫生,实施垃圾精准治理后,他的工作方式不仅发生了变化,收入还从300元/月涨到了750元/月。

专业运营:实现精准处理

据了解,浩口镇垃圾处理主要由湖北美龙能源有限责任公司负责。这家公司今年开始承接潜江市农村垃圾精准治理项目,项目包括了潜江市辖区23个乡镇(含区)、403个农村、2699个湾/组、15.8万户居民、67万人口的生活垃圾清扫保洁、收集运输服务。

“垃圾清运处理实行网格化管理,采用‘一级监督、二级指挥、三级管理、四级联动’的高位监管模式。”公司项目负责人介绍道,潜江垃圾精准治理项目构建公司、乡镇、潜江城管局三级考核体系,也出台了《潜江市农村生活垃圾精准治理考核办法》,组建作业质量巡查组,定期或不定期对服务质量进行监督。当被问及如何实现精准处理时,公司项目负责人表示,除了分类设置垃圾桶以外,一方面是垃圾精准收集,以“垃圾不出门、不落地”为标准,设计摇铃上门收集和定点、定人、定时的“三定作业模式”,605名垃圾清运人员,605台电动垃圾分类收集车,一天两清;另一方面是居民垃圾收集到垃圾中转站进行分类,并且1008名清扫保洁员,每天8小时,在责任片区巡回清扫保洁。

(来源:《中国环境报》

10月25日 章单伟)



《晨捕》许月平 摄影

垃圾分类宣传应大做特做

贺震

人人厌恶垃圾,但也都在制造垃圾。随着我国城市化的进程,更多人口进入城市,“垃圾围城”成为令人头疼的“城市病”。让城市更宜居,让生活更美好,就必须破解“垃圾围城”。

其实,世上没有绝对的垃圾,只有放错了地方的资源。推广垃圾分类,为垃圾找一个资源化利用的出路是最有效的手段。推进垃圾分类,我国已倡导多年,但效果却不尽人意。其中原因虽然是多方面的,但公众缺乏垃圾分类的意识、行为习惯差,是一个重要方面。

世界上垃圾分类做得最好的日本、德国的实践,说明做好垃圾分类宣传教育,是投入产出比最高的一个环节。垃圾分类宣传应反复做、持续做,从而让垃圾分类成为民众的自觉行为。

2017年,国务院办公厅转发《生活垃圾分类制度实施方案》,要求政府引导居民自觉、科学地开展生活垃圾分类。当前,“垃圾分类”已进入中小学教材。与此同时,应该来场垃圾分类的全民教育,普及垃圾分类知识,培养垃圾分类意识。

第一,要注重从家庭和幼儿着手宣传。教育一个孩子,带动一个家庭,文明整个社会。家庭是生活垃圾产生和处理的“第一站”,在垃圾

分类理念的确立上,应采取寓教于乐的方式,通过有趣的电视节目正面倡导,润物无声地在孩子们心中埋下快乐分类的种子,同时让成年人在这一过程中共同学习。应通过在学校、幼儿园开展喜闻乐见的垃圾分类宣传活动,以小带大,由点至面地普及垃圾分类的意义和做法。应通过发放家庭生活垃圾分类指导手册,引导市民参与生活垃圾分类。

第二,充分运用现代媒介宣传。通过多种媒体,如电视、广播、报纸、网络、微信公众号,以及公共交通上的移动播放平台,宣传垃圾分类的意义及做法,如宣传“垃圾不落地,文明在手中”,倡导“把垃圾带回家”等,潜移默化地引导公众树立垃圾分类意识、社会责任感。

第三,进行必要的处罚。正面引导是教育,处罚也是一种教育,而且必不可少。应对在公共区域、场所乱扔垃圾的不文明行为,对在家庭处理垃圾不分类的行为加强监管处罚。通过激励与惩戒两手,真正把垃圾分类这一工作做好。

(作者:东南大学中国特色社会主义发展研究院特邀研究员 贺震 09月21日《人民网》)



近日,宿迁市三台山森林公园内田田花海,2000余种花卉竞相绽放。